



我们的激情和梦想在奔跑路上激荡

——写给我们的城市、我们的祖国和奋斗路上的你我

□石大东

社长评论

岁月不居,天道酬勤。我们再次迎来新的一天,新的一年。刚刚过去的2018年,也是改革开放40周年;扑面而来的2019年,又将迎来中华人民共和国成立70周年。我们怀念过去,珍视现在,不惧未来!于国于家,于亲人于自己,于所处的时代,于所站立的地方,我们始终激情澎湃,梦想激荡!习近平总书记在新年贺词中说:“我们都在努力奔跑,我们都是追梦人。”我们的激情和梦想在奔跑的路上激荡。因为我们始终相信激情的力量、梦想的力量,相信信仰、信念、信心的力量!

(一)

从一元复始的一天到365天的一年,从改革开放40周年到中华人民共和国成立70周年,我们回望,眺望,仰望。

回望,能够让历史恢复其应有的镜鉴意义,让我们感受时间的重量。

我们常常感怀时间、回望历史,因为时光不仅是忠实的见证者,更是伟大的书写者。历史给我们最好的东西,就是它所激起的热情;历史的每一次突破,都闪耀着智慧的光芒。

眺望,能够廓清世间纷繁,勾勒未来走势,让我们校准抵达彼岸的航向。因为我们知道,方向决定前途,道路决定命运。新时代的我们、新时代的郑州在厘清方位和使命时,才能明白未来的方略、未来的担当。

仰望,能够让我们清醒、让我们坚毅,让我们笃定信心、信念和信仰。因为我们坚信,变革时代的是技术,引领时代的是思想。只有时时叩问自己的内心,不断仰望头顶的星空,我们才能记起我们来自哪里、又为什么出发。

(二)

改革开放是我们党的一次伟大觉醒,是决定当代中国命运的关键一招。改革开放,也催生了你我主体意识的觉醒,激发了你我心中的激情和梦想。

40年,曙光升腾、万物生长,江河汇聚成川,山丘崛起为峰,神州沧桑巨变,昂然挺立于世界的东方。作家余华在《兄弟》中说:“一个西方人活四百年才能经历这样天壤之别的两个年代,一个中国人只需四十年就经历了。”

(三)

40年,改革开放的经验与成就回荡在历史的交响中,亦映照看天地之中、商都郑州的巨变,映照着嵩山脚下、“中国”一词最早出现的地方。

40年,我们居住和生活的郑州,从火车拉来的城市巨变为国际综合交通枢纽,从蕞尔小城巨变为近千万人口的国家中心城市,“米”字形高铁、三条丝路,“三区一群”多个国家战略,2018年GDP突破一万亿,

郑州人的获得感、幸福感和安全感不断增强。

行走在改革开放的春天里,郑州的每一天、每一年都在更新、都在巨变。放眼中原、中部、中国乃至更大视野,郑州的角色越来越多,戏份越来越重。

(四)

大时代里有小日子,宏大叙事里有温情温暖的生活。

40年,你我在云端写诗,在大地上生活,为父母、为妻儿、为自己,抛却生活中的不如意,捡拾生活中的小确幸。

罗曼·罗兰说,“真正的光明绝不是永没有黑暗的时间,只是永不被黑暗所掩蔽罢了;真正的英雄绝不是永没有卑下的情操,只是永不被卑下的情操所屈服罢了”。

是的,我们知道,万般滋味,都是生活。

因为我们知道,真正幸福的生活,从来不需要用“诗和远方”来堆砌。它囿于工作岗位,囿于厅堂厨房,却容得下山川湖海的纵横生趣。

因为我们知道,要做一个幸福的人、要拥有有趣的灵魂,我们必须让烟火味成为我们的治愈系,必须“关心蔬菜和粮食”,必须在心中修篱种菊,与日常琐碎交往,让梦想在钢筋水泥中从容生长。

(五)

四十不惑。40岁,是一个年富力强的年龄。林语堂曾在作品中感叹,苏东坡真正的人生是从40岁开始的。“40岁,你的人生才开始。”国际货币基金组织总裁拉加德,这样表达对改革开放的祝福与期待。

千江有水千江月,万里无云万里天。

从40年,到70年,再到100年,我们的国家,我们的民族,我们的城市,包括城市里的你和我,一直在奋进,一直在梦想。

(六)

行之力则知愈进,知之深则行愈达。

当中国以引领者姿态走进世界舞台中央,当河南发展来到中原崛起的历史新方位,加快建设国家中心城市的郑州,也将继续激荡梦想,

将改革进行到底。

(七)

时代和城市的澎湃动力,必须依靠千万个体创造力的竞相迸发。无数个体的故事,让宏大的历史生动而鲜活。

面对新的一天,面对新的一年,对更加美好生活的新期待,已在郑州人心中温暖升腾。

是的,新的一天,新的一年,我们每个人都有自己的梦想和愿望。这梦想,或许很普通、很实际,或许就是考个好成绩、当个好妈妈、做个好员工、多送一份外卖,多写一篇文章……正是这最普通的欣喜和梦想,构成了一种平凡而又真实的感动。

天道酬勤,地道酬善,人道酬诚,业道酬精。新的一年,我们怀揣梦想,心存善良,恪守诚信为人、诚实做事,勤奋敬业、担当作为,努力创造与奉献,终会有满意的收获。

因为我们相信,汗水比泪水更有营养,站着比坐着更有力量,诚信、诚实比欺诈和虚伪来得更踏实,走得更长远。沐浴着新年的阳光,梦想会从你我善良和诚实的心底温暖升起。

(八)

道德文章家国事,江河华岱书画源。

作为媒体,作为媒体人,我们始终党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。2019年,郑州报业集团也将迎来建社70周年,我们始终与共和国同龄、与大郑州同行,始终呼应时代命题,不畏众声喧哗,不惧行业寒冬,守正创新,铁肩担当……

(九)

穿越记忆的隧道,拥抱新年的愿望,我们发现,改革开放大潮从历史深处奔涌而来,又向着民族复兴澎湃而去。这其中,多少不可能正变为可能,多少梦想正逐步成真,多少机会、机遇正在延展、正在萌动……

(十)

习近平总书记说,信仰、信念、信心,任何时候都至关重要。小到

一个人、一个集体,大到一个政党、一个民族、一个国家,只要有信仰、信念、信心,就会愈挫愈奋、愈战愈勇。

2018年帷幕刚开之时,《无问西东》电影全国热映,“听从你心,立德立言,无问西东”,信仰与梦想的呼唤让多少人热血沸腾。

2019年扑面而来之前,郑州师范学院推出了《国家中心城市建设报告》英文版,一群知识精英在用自己的方式讲好中国故事;郑州地铁5号线开始试运行,农业路高架地面全线通车,一座城市在用自己的努力与市民温暖互动;郑报融媒“郑州π”新媒体激情上线,一个媒体在用新的平台和方式,探索城市发展、百姓生活的无限可能……

改革开放已走过千山万水,但仍需跋山涉水,船到中流浪更急、人到半山路更陡,愈进愈难,愈进愈险。

但我们不进则退、非进不可。我们必须到中流击水,不怕浪遏飞舟。

因为我们知道,伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的!

(十一)

华枝春满,天心月圆。那是每朵花、每片叶的力量,是每个人、每个家的期盼。

山河春满,梦想辽阔。那是一个国家,一个民族的力量,是一代人、一个时代的心愿。

(十二)

梁漱溟先生曾孜孜追问,“这个世界会好吗”;马尔克斯说,世界如此之新,一切尚未命名。

新时代的我们说,世界如此之新,你我一起命名,我们坚信明天会更好。

面对新的一天、新的一年,面对万物不息、万物不止、万物未竟,我们,知者不惑,仁者不忧,勇者不惧;我们,有激情,有梦想,有信心、信念和信仰;我们,都是新时代的跑者,一代一代跑好我们的接力棒。

道路在继续,梦想在激荡,繁花似锦的未来,就在我们的前方!